

“抖音带货王”称牛排“要害死儿童”

因商业诋毁被罚款10万元

□记者 胡蝶飞

本报讯 记者昨日从市场监管部门获悉,近日,抖音网红“牛肉哥”因发布涉商业诋毁视频,违反不正当竞争法被监管部门查处,罚款10万元。

日前,上海市黄浦区市场监管局接某公司举报,反映其竞争对手上海正善食品有限公司法定代表人陈某在抖音网发布诋毁该公司的视

频。

上海正善食品有限公司通过抖音、天猫、微信小程序等电商平台销售原切牛排、葡萄酒等,依靠自媒体平台打造自己的IP做营销,“牛肉哥”是其中一个IP。当事人法定代表人陈某,自2018年1月11日开业以来,通过个人抖音号发布“牛肉哥”对牛排和红酒的各类点评,迅速拥有300万粉丝,成为“流量网红”,并在2018年电商达

人年度卖货榜单排名NO.5。

经查,当事人上海正善食品有限公司与举报人为同行竞争关系,为了在互联网上引起高关注度,其法定代表人陈某拍摄了一段点评合成牛排的短视频并发布到抖音平台。根据该视频中的特写画面显示,陈某所点评的合成牛排是举报人的商品,该牛排含有酪蛋白酸钠、六偏磷酸钠、黄原胶、高粱红等添加剂,符合国家相关标准。但

陈某在该视频中使用了“您敢吃吗”、“想让我家孩子得老年痴呆症吗”、“要把儿童害死的牛排”等用语,损害了举报人的商业信誉和商品声誉。

市场监管部门认为,上海正善食品有限公司的行为违反了《中华人民共和国反不正当竞争法》第十一条“经营者不得编造、传播虚假信息或者误导性信息,损害竞争对手的商业信誉、商品声誉。”的规

定,构成了不正当竞争的行为。根据相关规定,责令其停止违法行为、消除影响,并处以罚款10万元整。

上海市市场监管部门表示,将以此新《反不正当竞争法》的实施为契机,集中整治社会关注度高、反映强烈的市场混淆、商业贿赂、虚假宣传以及涉网不正当竞争等突出问题,切实维护公平竞争市场秩序,维护经营者、消费者合法权益。

上海嘉定法院配合山东高院

首次开展异地执行行动

□记者 季张颖 通讯员 郝梦真

本报讯 近日,上海市嘉定区人民法院(以下简称上海嘉定法院)执行法官与山东省高级人民法院(以下简称山东高院)执行法官共同来到位于嘉定区江桥镇的某酒店,对一起执行案件进行现场评估勘验。记者获悉,此次执行行动是上海嘉定法院首次协助山东高院开展异地执行行动。

山东高院立案执行申请人某时尚集团有限公司与被执行人某投资公司的信托纠纷一案,被执行人的抵押物进入评估拍卖程序,而该抵押物就是位于上海市嘉定区的某酒店。7日下午,山东高院一行来到上海嘉定法院,与上海嘉定法院就此次执行行动展开研讨,上海嘉定法院执行局结合案情与实际情况,

部署两套执行方案,以确保评估勘验的顺利进行。

8日上午,上海嘉定法院执行局抽调6名腾退专业工作组成员及2名法警,提前赶到了涉案酒店的评估现场,并与酒店的相关人员进行了协商沟通。评估期间,由于缺少该涉案酒店的竣工证明等相关材料,上海嘉定法院执行法官当即联系其他工作人员前往不动产登记中心协助查询。在双方的协作配合下,对该酒店的评估勘验工作于当日顺利完成。

今年5月16日,第十三次苏浙沪鲁闽法院执行工作会议在苏州召开,会后签署了《四省一市执行协作会议纪要》。此次上海嘉定法院配合山东高院的异地执行行动就是对《会议纪要》精神的贯彻落实。

嘉定区卫生健康委监督所

加强病原微生物实验室督查

□记者 陈颖婷 通讯员 夏树华

本报讯 近期,嘉定区卫生健康委监督所对辖区内的病原微生物实验室开展生物安全的监督工作。

在各病原微生物实验室开展自查和风险评估的基础上,该区卫生健康委监督所对辖区6家二级病原微生物实验室开展了现场监督抽查。检查重点主要包括个人防护、菌种管理、标本管理、废弃物处置、高压灭菌装置使用、生物安全柜管理以及生物因子危害评估等方面。本次检查情况总体良好,各医疗机构的病原微生物实验室已将生物安全管理深入落实到日常管理工

作中,能完善实验室生物安全管理制度和责任制,严格落实门禁管理制度;6家实验室均不保存高致病性菌种,保存的非高致病性菌种以及阳性标本均能严格做到双人双锁保存,建立了保存数量、传代、使用和销毁情况等书面记录;对废弃的实验标本、培养基等在高压灭活后作为感染性医疗废物处置;存在外送标本检测的实验室有专人负责并建立外送检测登记。

第二届进口博览会开幕在即,嘉定区卫生健康委监督所将继续加强对重点病原微生物实验室的监督,进一步强化生物安全监管意识,及时发现并消除风险隐患。

崇明法律援助“全市通办”成效初显

节省申请人往返崇明与市区的时间

□记者 季张颖

本报讯 记者昨天从崇明区司法局获悉,为方便法律援助案件申请人就近申请法律援助,崇明区自7月1日起全面启动“全市通办模式”以来,已受理案件3件,大大节省了申请人往返崇明与市区的时间。

今年8月8日,崇明区法律援助中心接待了一位居住于崇明新村的农民顾某某。顾某某反映:自己的妻子因涉嫌非法吸收公众存款罪于今年8月1日被上海市公安局虹口分局刑事拘留,现羁押在虹口区看守所。顾某某想通过法律援助为妻子聘请一位律师,尽快去看

所会见妻子,为其提供法律服务。

原本,依据法律规定:公民因经济困难申请刑事法律援助的,由办理案件的人民法院、人民检察院、公安机关所在地的法律援助机构受理。本案中,顾某某替其妻子申请法律援助,应向虹口区法律援助中心提出申请。

窗口接待人员主动向顾某某介绍了“全市通办”申请法律援助的条件和程序。随后,工作人员在了解顾某某妻子的具体案情后,按规定接收了顾某某的法律援助申请材料,并通过法律援助服务平台全市通办审核模块,第一时间将申请材料转交虹口区法律援助中心。整个申请流程仅耗时半小时。

“上海电竞·城市会客厅”预期10月落成

□记者 夏天

本报讯 在上海黄浦,一个以电竞为媒介,吸引年轻群体关注,从而为新天地商区带来全新形象的“上海电竞·城市会客厅”项目,预计将于今年10月内落成。届时,场馆将为电竞赛事、时尚活动、艺

术展览、政府行业协会提供优质的活动场地和交流空间。

今年5月,上海出台了《关于促进上海电子竞技产业健康发展的若干意见》,明确力争3至5年全面建成“全球电竞之都”。黄浦区积极响应政策号召,以优质文化为内容,用科技创新为驱动,以电竞+演艺

为特色,联手国内电竞龙头企业量子体育VSPN,合力打造上海电竞·城市会客厅,唱响“上海文化”,加快建设全球电竞之都,打响黄浦区在电竞上的第一枪。据悉,该项目预计今年10月内落成。上海电竞·城市会客厅位于上海著名商圈新天地,整体面积达1500平方米。

虹口城管:执法检查助力垃圾分类“新时尚”

□记者 胡蝶飞 通讯员 罗芳

本报讯 虹口城管广中路街道中队通过执法检查,力促园区“三色联盟”借力、小区“三驾马车”合力、商区“三个过程”发力、卖场“三项举措”给力,全力助力广中辖区生活垃圾分类“新时尚”向纵深推进。

广中路街道城管中队充分依托街道区域化党建整合资源的优势,以红色党建为引领、蓝色志愿为践行、绿色环保为目标,结合广中辖

区园区多、楼宇多的实际,积极探索,在花园坊率先成立由党建引领、政府监督、企业落实、员工参与、社会评价等组成的生活垃圾分类“红蓝绿”三色联盟,具体统筹、协调、落实、评判生活垃圾分类工作。

虹祺花园是上海市物业管理优秀示范小区,在社区党总支的带领下,居委会、业委会和物业管理处“三驾马车”互相配合,党员和群众骨干积极参与,业主们同心协力。随便乱扔垃圾的现象几乎没有发生,业主自觉分类投放率达到

99%以上。

凯德龙之梦(虹口)作为虹口地标性商场从宣传、管理、实施“三个过程”发力,确保垃圾分类有效实施。此外,作为百联集团旗下的大型超市卖场世纪联华超市东宝店,面对每日产生的大量生活垃圾和场所

垃圾,通过主动理解法规释义、完善硬件配置、实行“柔性处罚”等“三项举措”给力垃圾分类。

聚焦 垃圾分类

现金竟放在驾驶室 贪心毛贼破窗偷走

□记者 陈颖婷 通讯员 刘琦

本报讯 近日,浦东警方破获一起盗车内物案。

7月23日,浦东公安分局川沙派出所接报警称:妙境路上一个菜场门口,报警人放在车辆驾驶室内的近千元现金被盗。民警立即展开调查,通过监控、走访最终锁定犯罪嫌疑人周某。7月26日,民警将嫌疑人周某抓捕归案。到案后,周某交代,自己因“手头紧”,此前已犯下3起拉车门盗车内物案。当他再次寻找作案目标时,被盗车辆内放在驾驶座的近千元现金引起了他的注意,于是趁无人注意时敲碎车窗,拿走现金。目前,周某已因涉嫌盗窃被刑事拘留。

为发泄不满

男子竟砸公交车站玻璃

□记者 胡蝶飞

本报讯 男子路过公交车站,为宣泄心中郁闷,竟拿起石块打砸公交车站玻璃,随后路过另一个公交车站时竟然又再次拿起砖块打砸。近日,青浦警方成功抓获一名寻衅滋事嫌疑人。

今年7月23日10时许,青浦公安分局练塘派出所接镇群防群治人员报告称,位于东三路高家埭村北侧公交车站和东三路柳口村北侧公交车站的站台玻璃被人砸碎。民警立即赶赴现场,发现了现场散落的玻璃和砖块。随后调阅监控,发现7月21日晚,一男子路过上址时拿

石块将玻璃砸碎。经过图像分析、综合研判、走访排摸,7月23日10时40分许,民警将嫌疑人赵某抓获。

经审查,犯罪嫌疑人赵某交代,7月21日晚,他吃晚饭后至练塘镇东三路散步,路过东三路柳口村公交车站附近时,因心情不好,便拿起路边的水泥块打砸公交车站玻璃,借此发泄。砸完后,继续散步至东三路高家埭村车站时,再次捡起路边的砖块,将公交车站玻璃砸碎。

目前,犯罪嫌疑人赵某因涉嫌寻衅滋事罪已被青浦警方依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。